

Рецензія-відгук

на проект освітньо-наукової програми “Цивільна безпека” третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти з підготовки докторів філософії у галузі знань 26 “Цивільна безпека” за спеціальністю 263 “Цивільна безпека” у Національному університеті оборони України начальника управління інноваційних проектів Центрального воєнно-наукового управління Генерального штабу Збройних Сил України, доктора технічних наук, професора полковника КОЦЮРУБИ Володимира Івановича

Освітньо-наукова програма “Цивільна безпека” на підготовку висококваліфікованих наукових та науково-педагогічних кадрів, здатних розв’язувати значущі проблеми і самостійно проводити інноваційні наукові та науково-технічні дослідження, результати яких мають теоретичне та практичне значення у сфері цивільної безпеки.

Особливість програми полягає у її зорієнтованості на комплексному підході до підготовки фахівців у сфері цивільної безпеки для Сил оборони та дозволяє сформуванню індивідуальну освітню траєкторію.

Освітньо-наукова програма “Цивільна безпека” третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти з підготовки докторів філософії у галузі знань 26 “Цивільна безпека” за спеціальністю 263 “Цивільна безпека” розроблена робочою групою Національного університету оборони, з урахуванням потреби у підготовці фахівців за цією спеціальністю для університету.

В основі освітньо-наукової програми визначені освітні компоненти виходячи із завдань, вирішення яких є актуальним питанням для Збройних Сил України. Вони розподілені на цикл здобуття глибинних знань із інформаційних технологій та систем в обов’язкових компонентах і вибіркових, які відповідають сучасним вимогам щодо підготовки фахівців у цій галузі знань. Освітні компоненти мають практичне спрямування і можуть бути використані у професійній діяльності майбутніх науково-педагогічних та наукових працівників.

За результатами ознайомлення з проектом освітньо-наукової програми пропонуються наступні рекомендації щодо її удосконалення:

1. З метою поліпшення розуміння стосовно орієнтації освітньо-наукової програми було б доцільним коротко окреслити її наукову орієнтацію та професійні акценти.

2. Доцільно було б додати після переліку освітніх компонент освітньо-наукової програми короткий опис моделі вибору здобувачем вищої освіти вибіркових освітніх компонентів.

Висновок: Проект освітньо-наукової програми “Цивільна безпека” третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти з підготовки докторів філософії у галузі знань 26 “Цивільна безпека” за спеціальністю 263 “Цивільна безпека” в цілому задовольняє інтереси замовника та учасників освітнього процесу, відповідає вимогам до освітньо-наукових програм. Рекомендується до затвердження вченою радою Національного університету оборони України.

Начальник управління інноваційних проєктів Центрального військово-наукового управління Генерального штабу Збройних Сил України
доктор технічних наук, професор
полковник



Володимир КОЦЮРУБА

Підпис полковника Коцюруби В.І. засвідчую.

Начальник загального відділу
Центрального військово-наукового управління
Генерального штабу Збройних Сил України
полковник



Сергій ГАЛКІН

РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК

на проект освітньо-наукової програми “Цивільна безпека”
третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти у галузі знань
26 “Цивільна безпека” за спеціальністю 263 “Цивільна безпека”
Національного університету оборони України

Представлена на рецензування освітньо-наукова програма призначена для підготовки здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за спеціальністю 263 “Цивільна безпека”, галузі знань 26 “Цивільна безпека” у Національному університеті оборони України. Програма розрахована на 4 роки підготовки й передбачає 46 кредитів ЄКТС освітньої складової.

Освітньо-наукова програма третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти у галузі знань 26 “Цивільна безпека” за спеціальністю 263 “Цивільна безпека” розроблена з урахуванням вимог наказу Міністерства освіти і науки України від 24.12.2021 року “Про затвердження стандарту вищої освіти зі спеціальності 263 Цивільна безпека для третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти”.

За змістом освітньо-наукова програма містить дисципліни за якими можна здобути глибинні знання щодо цивільної безпеки, а також оволодіти загальнонауковими (філософськими) компетентностями для формування системного наукового світогляду, розширення загального кругозору та набуття універсальних навичок дослідника.

Рецензована освітньо-наукова програма має особливості щодо підготовки фахівців в напрямку проведення досліджень з розв’язування актуальних проблем у сфері цивільної безпеки для потреб Збройних Сил України. Це виходить зі змісту та обсягу освітніх компонент як обов’язкових, так і вибіркових.

Водночас, за результатами ознайомлення з проектом освітньо-наукової програми сформовано наступні рекомендації щодо її удосконалення:

1. Доцільним було б доопрацювати розділ “Форма атестації” у питаннях відповідності рекомендаціям щодо структури зазначеного розділу.
2. Розділ “Перелік напрямків досліджень здобувачів вищої освіти” доцільно було б розширити рекомендованими напрямами досліджень з урахуванням специфіки діяльності Збройних Сил України у зазначеній галузі.

Висновок: Аналіз освітньо-наукової програми “Цивільна безпека” для здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти з підготовки докторів філософії у галузі знань 26 “Цивільна безпека” за спеціальністю 263 “Цивільна безпека” дає підстави рекомендувати її для підготовки здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти “доктор філософії”.

Заступник директора департаменту –
начальник відділу організації освітньої діяльності
Департаменту вищої військової освіти і науки Міністерства оборони України
кандидат військових наук
полковник



Максим КАС'ЯНЕНКО

РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК

на проект освітньо-наукової програми “Цивільна безпека” для здобуття ступеня вищої освіти “доктора філософії” за третім (освітньо-науковим) рівнем вищої освіти у галузі знань 26 “Цивільна безпека” за спеціальністю 263 “Цивільна безпека” у Національному університеті оборони України начальника кафедри цивільного захисту та протимінної діяльності Львівського державного університету безпеки життєдіяльності доктора технічних наук, доцента ЯКОВЧУКА Романа Святославовича

Проект освітньо-наукової програми відповідає Закону України “Про вищу освіту”, Постанові Кабінету міністрів України від 23.03.2016 року № 261 “Порядок підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у вищих навчальних закладах (наукових установах)” та наказу Міністерства освіти і науки України від 24.12.2021 року “Про затвердження стандарту вищої освіти зі спеціальності 263 Цивільна безпека для третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти”.

В рецензованій освітньо-науковій програмі містяться відомості щодо : профілю освітньо-наукової програми “Цивільна безпека” зі спеціальності 263 “Цивільна безпека”, переліку компонент освітньо-наукової програми та їх логічна послідовність, форми атестації здобувачів вищої освіти, матриці відповідності програмних компетентностей компонентам освітньо-наукової програми, матриці забезпечення програмних результатів навчання відповідними компонентами освітньо-наукової програми.

Особливість програми полягає у її зорієнтованості на комплексному підході до підготовки фахівців у сфері цивільної безпеки для Сил оборони та дозволяє сформувати індивідуальну освітню траєкторію.

Під час ознайомлення з проектом освітньо-наукової програми сформовано рекомендацію щодо її удосконалення, а саме було б доцільним розширити перелік рекомендованих тем (напрямів досліджень) з урахуванням специфіки діяльності Збройних Сил України.

Висновок: Проект освітньо-наукової програми “Цивільна безпека” третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти з підготовки докторів філософії у галузі знань 26 “Цивільна безпека” за спеціальністю 263 “Цивільна безпека” відповідає вимогам до освітньо-наукових програм зазначеного рівня, задовольняє інтереси здобувачів вищої освіти за спеціальністю, має свою унікальність.

Начальник кафедри цивільного захисту
та протимінної діяльності
Львівського державного університету
безпеки життєдіяльності
доктор технічних наук, доцент
підполковник служби цивільного захисту



Роман ЯКОВЧУК